
 
G E M E I N D E A M T   S c h n i f i s  

 
 

13. April 2012 

 
 

Niederschrift 
 
über  die  am Donnerstag,  dem  12.  April  2012,   mit  Beginn  um  19.00 Uhr  stattgefundene  16. 
Sitzung der Gemeindevertretung von Schnifis. 
 
Anwesend:  

Vorsitzender:    Bgm. DI Amann Andreas 

Gemeindevorstand:  Vzbgm. Gerhard Rauch, Kohler Fritz, Erhart Claus 

Gemeindemandatare:   DI Amann Christian, Mag. Kikel Franz, Bmst. Geiger René, Lins Simon,  
Amann Fritz, Dünser Herbert, Joachim Stark  

Schriftführer:  Berchtel Günter 

 
 
 

T a g e s o r d n u n g 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Niederschrift der 15. Sitzung vom 9. Februar 2012 

3. Festlegung der Entschädigung für den Vizebürgermeister 

4. Vereinbarung mit der Agrargemeinschaft Schnifis über eine zusätzliche Mountainbike Strecke 

5. Mietvertragsverlängerung zwischen Gemeinde Schnifis und Pfarre Schnifis über die Benutzung 
des Jugendraums 

6. Berichte 

7. Allfälliges   

 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der  Vorsitzende  Bgm. DI Andreas Amann  eröffnet  um  19°° Uhr  die  Sitzung  und  stellt  die 
Beschlussfähigkeit fest.  

 

2. Genehmigung der Niederschrift der 15. Sitzung vom 9. Februar 2012 

Die  Niederschrift  der  15.  Sitzung  vom  9.  Februar  2012  wird  ohne  Einwände  einstimmig 
genehmigt. 

 



 

2 
 

3. Festlegung der Entschädigung für den Vizebürgermeister 

Da  nach  dem  Rücktritt  des  Bürgermeisters  am  31.  Mai  2012  dessen  Aufgaben  vom 
Vizebürgermeister übernommen werden,  wird die Entschädigung des Vizebürgermeisters für 
den  Zeitraum  1.  Juni  2012  bis  zur Angelobung  des  neuen  Bürgermeisters mit  25  v.H.  des 
Monatsbezugs  gemäß  §  1 Abs.  1  lit. G  des  Bezügegesetzes  1998  einstimmig  beschlossen, 
Vizebgm. Rauch Gerhard enthält sich der Stimme. 

4. Vereinbarung  mit  der  Agrargemeinschaft  Schnifis  über  eine  zusätzliche  Mountainbike 
Strecke 

Für  die  Umlegung  der  Mountainbike  Strecke  (bisher  Berggasse  –  neu  Plattenhof  bis 
Märchental)  wird  mit  der  Agrargemeinschaft  eine  Vereinbarung  abgeschlossen.  Für  die 
Wegerhaltung  und  Sanierung  ist  weiterhin  die  Agrargemeinschaft  Schnifis  zuständig,  die 
Gemeinde Schnifis kann einen Beitrag von € 500,‐‐ pro km und  Jahr  leisten. Der Beschluss 
erfolgt einstimmig 

5. Mietvertragsverlängerung  zwischen  Gemeinde  Schnifis  und  Pfarre  Schnifis  über  die 
Benutzung des Jugendraums 

Der in wenigen Punkten abgeänderte Mietvertrag für den Jugendraum ab 1.7.2012 gültig für 
3 Jahre wird einstimmig genehmigt. 

 

6. Berichte 

 Berichte des Bürgermeisters: 

o Regiositzung 22.3.2012 

 Für die wichtigsten  in  der Regio bearbeiteten  Projekte werden  künftig 
Projekt‐Steckbriefe zur Information erstellt 

 Ein Konzept zur besseren Kommunikation mit den Medien wird erstellt. 

 Mit Walgau TV wurde ein neuer Vertrag abgeschlossen 

 Das  Projekt  Walgau  Wiesen  Wunderwelt  (Kooperation  zwischen 
Landwirten  und  freiwilligen  Helfern  zur  Erhaltung  arbeitsintensiver 
Naturschätze) wird vorgestellt. 

 Grundsatzbeschluss  Feizeitinfrastruktur:  die  Kosten  für  überregional 
genutzte  Einrichtungen  (Walgaubad,  Seilbahnen,  etc.)  sollen  nicht  nur 
von der Standortgemeinde getragen werden. 

o Eröffnung der Ausstellung Raumplanung‐Baukultur am 13.4.2012 in Batschuns. 

o Der  gelungene  Bericht  über  die  alten  Bausubstanzen  der  Dreiklanggemeinden 
soll der Öffentlichkeit vorgestellt werden. 

o Für  die  Rot  Kreuz  Rettungszentrale  konnte  der  Investitionskostenbeitrag  der 
Gemeinden von € 30,‐‐ auf € 27,‐‐ pro Einwohner gesenkt werden. 

o Die Gemeindemusik  Schnifis bedankt  sich  für die Übernahme der Druckkosten 
für die Festschrift. 

o Der  obere  Teil  des  Feldwegs  wird  neu  vermessen,  am  18.Mai  2012  soll  eine 
Begehung mit allen Beteiligten stattfinden. 

o Nach der Vermessung der Bludescherstraße wurden Grenzen neu festgelegt. 
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 Lins Simon berichtet über die Aktivitäten des Jugend‐ und Sportausschusses: 

o Projekt  Kriegerdenkmal:  Zeitzeugen  werden  befragt,  der  Video‐Mitschnitt  soll 
öffentlich präsentiert und beim Wettbewerb Jugendprojekte eingereicht werden.  

o Das Volleyballturnier soll heuer am 17. Mai (Ersatztermin 20.Mai) stattfinden. 

o Der Sportabend wird nicht mehr vom Jugend‐ und Sportausschuss organisiert. 

o Dank an Dünser Ulrich, der den Volleyballplatz hergerichtet hat. 

 Die  Planungen  für  das  Spiel‐  und  Freiraumkonzept  gehen  lt.  Geiger  René  gut  voran, 
demnächst  sollen  die  Angebote  eingeholt  werden.  Es  wurden  25  Plätze  für  das 
Freiraumkonzept definiert, abgeklärt wird noch wer für was zuständig ist bzw. was genau 
gemacht werden soll. Die Sanierung des Sportplatzes soll mit einbezogen werden. 

 

 

7. Allfälliges 

 Dünser Herbert  regt an, beim Kriegerdenkmal nicht nur den gefallen Soldaten sondern 
auch anderer durch den Krieg umgekommener Personen   wie z.B. Kriegsverweigerer zu 
gedenken. 

 Auf die Anfrage von Amann Fritz erklärt Bgm. Amann, dass der Flüsterspiegel demnächst 
gestrichen wird. Ebenfalls sollten Hinweisschilder aufgestellt werden. 

 Zwischen  Liegewiese  und  dem  Parkplatz  beim  Fallersee  wäre  es  lt.  Lins  Simon 
wünschenswert, wenn ein Zaun aufgestellt wird. 

 Fritz Kohler weist darauf hin, dass die Wassertrete dringend saniert bzw. evtl. erneuert 
werden sollte. 

 Die Fraktion Team Schnifis  spricht  sich dafür aus, dass bei der Bürgermeisternachfolge 
die Bevölkerung durch eine Urwahl direkt mit einbezogen werden  sollte. Das Ergebnis 
dieser  demokratisch  sauberen  Lösung wäre  eine  Einheitsliste mit  evtl.  neuen Namen.   
Bgm.  Amann  gibt  zu  bedenken,  dass  auf Grund  der  gesetzlichen  Lage  dies  nur  durch 
Auflösung der Gemeindevertretung möglich  ist. Vizebgm. Rauch   würde sich wünschen, 
dass  die  Gemeindevertretung  bis  zur  nächsten  Wahl  als  gut  eingespieltes  Team  so 
zusammenbleibt.  

 

 

 

Ende der Sitzung:  20:22 Uhr 

 

Der Bürgermeister                Der Schriftführer 

DI Amann Andreas                Berchtel Günter 


